

2025·11·9 星期日

新闻热线 15776896853

## 哈尔滨冰雪季启幕 亚布力开板

生活报讯(记者张立牛婷婷李楠)7日,海拔996.8米的亚布力阳光度假村山顶银装素裹,2025—2026年哈尔滨冰雪季暨亚布力滑雪开板仪式,以“冰天雪地,共创未来”为主题的冰雪盛宴拉开帷幕。

活动现场,冰雪季宣传片在巨型屏幕上循环播放,雪道旁的彩旗随风猎猎作响。活力四射的体育舞蹈表演率先登场,身着亮色服装的舞者们在雪地上跳跃旋转,宛如灵动的雪精灵,瞬间点燃全场热情。身着五颜六色滑雪服的游客们穿梭其间,欢声笑语与缆

车运行的轻微声响交织,构成冬日里最鲜活的乐章。

据介绍,连续两个冰雪季,哈尔滨冰雪旅游实现高位增长,2024年全市冰雪经济总规模突破1600亿元。今冬冰雪季,布局四大板块,推出十大冰雪旅游精品线路,组织开展十个系列百余项冰雪主题活动,精心开发“冰+”新项目、新场景、新业态、新空间,深入实施冬季冰雪旅游“百日行动”。

采访中,亚冬会冠军陈玲双告诉记者,今天她回到亚布力就像回家了一样,因为常年都在亚布力训练,从小

在亚布力长大,“希望更多的人来到亚布力旅游,因为这里的风景很好,雪道非常舒适。”

启动仪式后,运动员方阵、国旗方阵、哈尔滨体育学院(国家冰雪运动学院)方阵依次从山顶雪道滑下,专业滑手在空中划出优美弧线,雪板激起的雪雾飞溅,引来场边阵阵惊呼。

人群中,一位外地游客正举着手

机拍摄,镜头里她的朋友正躺在雪地上“比耶”。“我们前天到哈尔滨逛了中央大街,听说亚布力开板立刻调整行程,这雪比想象中还松软!”她脚上的

雪地靴沾着雪,脸上是难掩的兴奋。

据悉,本届冰雪季亚布力国家级滑雪旅游度假区将在产品、活动、服务三大维度上全面升级。“三山联网”实现56条雪道、缆车运力与配套服务的品质升级,最大落差912米的雪道群可满足不同水平爱好者需求;管轨式滑道、爱丽丝梦游仙境冰上杂技等新业态同步开放,专属文创产品也将陆续亮相。交通方面,亚布力西站加密高铁班次,让游客出行更加便捷。

一版图片由生活报记者张立牛婷婷李楠摄

我省“十四五”期间

经营主体数量增长28%  
食品安全抽检监测合格率98%以上

生活报讯(实习生王佳祎王新惠记者张立)7日,中共黑龙江省委宣传部、黑龙江省政府新闻办公室举办了“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会的第七场。现场,黑龙江省市场监管局党组书记、局长安虎贲,围绕黑龙江省“加快构建市场监管新格局 全力服务高质量振兴发展”作专题发布。

全省经营主体数量增长28%

“十四五”期间,我省经营主体活力有效激发,出台支持服务民营经济振兴发展20条等多项惠企利民政策措施,积极推动“证照分离”改革全覆盖,牵头提升市场主体、市场竞争2项营商环境指标全部达到国内先进水平,企业迁移登记、个转企等7项“一件事”实现高效办理,全省经营主体数量较“十三五”期末增长28%,其中企业增长34%。

公平竞争秩序有力规范,设立省反垄断反不正当竞争委员会,创新建立公平竞争审查“三函两书”等制度,废止地方标准1702项,查处垄断和不正当竞争案件609件。

质量发展水平明显提升。全省制造业产品质量合格率年均增长0.41个百分点,农产品质量安全例行监测总体合格率保持98%以上,建筑等工程竣工验收及交工合格率始终保持在全国前列,冰雪旅游等服务质量得到一致好评。

加大消费者权益保护力度,深入开展农资打假保春耕、市场秩序“铁拳”、护航旅游等行动,从严查处侵权假冒、价格欺诈、计量作弊等违法案件6.9万件,消费投诉调解成功率较全国平均水平高出21.87个百分点,12315效能评价连续4年获评全国优秀等次。

市场监管领域安全状况稳中向好,创新建立食品安全责任落实、风险预警等“1+6+4”闭环制度体系,评价性抽检合格率稳定在99%以上。深入开展工业产品质量安全源头治理,监督抽查平均合格率达到94.68%。

查办各类不正当竞争案件593件

168件。

大力整治滥用行政权力排除、限制竞争行为,立案查处行政性垄断案件15件。反垄断反不正当竞争执法更加高效,持续加大反不正当竞争执法力度,查办各类不正当竞争案件593件。

查办食品安全违法案件36984起

省市场监管局党组成员、副局长杨茹民介绍,“十四五”时期,全省共查办食品安全违法案件36984起。以风险防控筑牢特种设备安全防线,开展安全隐患“清底”等专项行动,累计治理隐患问题近10万项,发现并解决各类安全缺陷和技术问题近11万个。全省共对13类135种产品开展质量监督抽查42514批次,2025年前三季度产品质量监督抽查平均合格率为99.8%。

现有地理标志保护产品168个

省知识产权局局长王伟群介绍,“十四五”时期,我省加大优势企业培育力度,全省知识产权优势企业数量已达913家,建设了一批高价值专利培育中心,强化全链条专利布局与管理。截至2025年9月底,全省每万人口高价值发明专利拥有量已达6.25件,提前并超额完成“十四五”4.53件的目标,较“十三五”末增长228.60亿元。

为97.93万户经营主体修复信用

省市场监管局党组书记、局长安虎贲介绍,全省自我声明公开企业标准64万项,制定实施“九珍十八品”等系列团体标准。推进标准全行业运用,制定11项冰雪运动国家标准,发布覆盖一、二、三产业和社会事业的地方标准1257项。“十四五”期间,全省制造业质量竞争力指数年均增长0.57个百分点,食品安全抽检监测合格率保持在98%以上,工业产品质量监督抽查平均合格率年均增长0.32个百分点。42个产品及服务获得“龙江品质”认证。对12.18万名失信

者实施任职限制,服务97.93万户经营主体信用修复。

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员队伍,老年大学、琴棋书画特色班,24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话0451-51021111,18548662222  
乘坐57,58,236公交车直达

公告·公示  
刊登 13946092977

公示  
根据哈尔滨市政府关于历史遗留不动产办理的有关规定,现对以下房屋不动产权登记申请人及相关情况予以公示。  
证号:230104197002082116,现为杨殿伟(即:小区5栋1单元1005号房屋的受让人,原房屋所有人汤学彦,已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有,协议编号:01090180091。本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人系承租与事实不符,因该房屋所有者有发生纠纷如何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建筑单位、物业公司无关。

如对上述房屋所有权人存有异议的,请在此公告发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市道外区房产交易登记工作领导小组办公室和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道外二分中心提出异议申请,请至暂缓办理(不动产权登记书记载手册)相关手续。

哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室,地址:道外区兴亚街157号409室,电话:87725575  
哈尔滨市不动产登记交易服务中心道外二分中心,受理地址:道外区南直路703号,电话:8702843

## 公示

根据哈尔滨市政府关于历史遗留不动产办理的有关规定,现对以下房屋不动产权登记申请人及相关情况予以公示。

证号:230104197111132X,现为杨殿伟二期小区6A栋2单元1402号房屋的受让人,原房屋所有人李海氏,已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有,协议编号:01090180285。本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人系承租与事实不符,因该房屋所有者有发生纠纷如何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建筑单位、物业公司无关。

如对上述房屋所有权人存有异议的,请在此公告发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市道外区房产交易登记工作领导小组办公室和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道外二分中心提出异议申请,请至暂缓办理(不动产权登记书记载手册)相关手续。

哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室,地址:道外区兴亚街157号409室,电话:87725575  
哈尔滨市不动产登记交易服务中心道外二分中心,受理地址:道外区南直路703号,电话:8702843

百业信息  
刊登 13946092977

金福来全屋定制  
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等),免漆板材加工定制柜体(材料与环保等級自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899  
工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区通达街1号生活报一楼103室  
刊登 84681180  
电话 15004697804  
电话 13613600156

2025·11·9 星期日 新闻热线 15604668136

这999元一只的帝王蟹  
非吃不可吗?

当高档海鲜  
“游”进大学食堂



生活报首席评论员 静伟

咱就是说,这帝王蟹是非吃不可吗?

看到南京大学食堂推出帝王蟹、波士顿龙虾等高档海鲜,以999元单只的价格售卖帝王蟹的新闻及引发的争议,我脑海里首先冒出的就是这样的问号。

对于校园食堂来说,我觉得最重要的是要做好三点:卫生、营养、美味,再加上亲民的价格,足以满足绝大多数在校师生的日常饮食需求了。而且现在很多高校的食堂档口,各种菜系,花样繁多,口味也不错,已经让学生可以有更多的选择。在此背景下,南京大学推出的帝王蟹等高档海鲜,就未免有些“炒”添足了。要知道,像这些食材,即便对于普通家庭来说,都是奢侈品,就难免会产生象征意义和引导作用。出现在大学校

园食堂的餐桌,就更显突兀与违和。虽然学校的初衷可能是想让学生“吃点儿好的”,但“吃得好”,并不意味着要“吃得豪”。校园食堂的定位是服务学生日常生活,而非刻意高档酒楼的需求,明天是不是还要满足他们睡觉住总统套房,出行坐法拉利的欲望?正如齐格蒙特·鲍曼所言:“如果消费是人生成功、幸福甚至尊严的度量器,那么人类欲求的盖子就被打开了;无论多少占有和激动人心都无法与标注同步”所许诺的那样带来满足——因为不存在可以达到同步的标准。”我们教育的目的,是要培养具备全面发展的人格和能力的人,还是精致的,被永不满足的欲望所驱使的消费者?很显然,999元一只的帝王蟹,与南京大学的校训“诚朴雄伟、励学敦行”,存在着深刻而本质的冲突。

更关键的是,高校食堂具有明确的公益属性,这一点在政策层面早有界定。江苏省教育厅等五委厅局《关于规范和加强高等学校学生食堂工作的指导意见》中明确提出,学生食堂实行零租赁、免收管理费,设立价格平抑基金;自营食堂应严格控制成本,不得以营利为目的;相关单位应落实公益性要求,强化育人功能。而南京大学的做法,显然与公益属性和教育精神相悖,将校园食堂这个本来的生活保障服务场所,异化为带有强烈营销色

生,

更易滋生攀比之意,于校方,更易激发逐利之心,这本身就与教育的初衷背道而驰。而且就像纣王象牙筷子的寓言,今天你要满足学生吃帝王蟹的需求,明天是不是还要满足他们睡觉住总统套房,出行坐法拉利的欲望?正如齐格蒙特·鲍曼所言:“如果消费是人生成功、幸福甚至尊严的度量器,那么人类欲求的盖子就被打开了;无论多少占有和激动人心都无法与标注同步”所许诺的那样带来满足——因为不存在可以达到同步的标准。”我们教育的目的,是要培养具备全面发展的人格和能力的人,还是精致的,被永不满足的欲望所驱使的消费者?很显然,999元一只的帝王蟹,与南京大学的校训“诚朴雄伟、励学敦行”,存在着深刻而本质的冲突。

孔子曾言:“里仁为美。择不处仁,焉得知?”强调居住环境要有仁德之风。校园环境亦然,它应是一个引导学生专注学业、修身养性的地方。当学校食堂变得如同酒楼般追求奢华,当校园服务充满了商业的味道和消费的刺激,学生对校园、对学问的敬畏之心是否会随之减损?更何况,对于家境优渥的学生,校外不乏品尝珍馐的机会;对于未来可期的学子,人生中也必定会有大展宏图、尽享美食的时刻。“有钱随处帝王蟹,何必非在校园吃?”高校的真正“排队”,不在于食堂里能供应多么昂贵的食材,而在于其能否为学生提供一个安心学习、健康成长的优良环境,让学生在“卫生、营养、美味”的日常饮食中,感受到校园生活的点滴幸福,为未来留一份纯净的、美好的校园记忆。

学生,终究还是要有个学生的样子;学校,更是要有个学校的样子。

“放下手机读会儿书”活动走进哈新区师范附小  
爱上阅读 学生们收获满满

生活报讯(实习生林坤 柯晶晶 张婉怡 记者吕晓艳 摄)

“一阵阵秋风掠过田野,送来一片丰收的歌吟……”伴着学生们朗朗的读书声,7日,“放下手机读会儿书”活动走进哈尔滨新区师范附属小学校,读者跟随记者一起走进学生书香阅读课堂。

## 课堂诵读声里藏诗意

“听听秋的声音,大树抖抖手臂,刷刷刷,是黄叶道别的话音……”当日10时,“放下手机读会儿书”活动在哈尔滨新区师范附属小学校的阅读课堂上,三年八班学生的诵读声清脆悦耳。

在张晓研老师的带领下,孩子们翻开语文书第7课,齐声诵读语文课文《听听,秋的声音》,在“刷刷”的黄叶道别声与“蛐蛐”的蟋蟀歌韵中感受秋意,随后翻阅阅读手册,以多种形式共读《元日》《清明》等经典古诗。

三年八班学生关雯竹表示,读书不仅让她的成绩逐渐提升,还积累了更多佳词佳句,她尤其喜爱《小巫艾米》这类有趣的书籍,每天都会抽出半小时到一小时坚持阅读。陈蔚婧也分享了阅读带来的诸多益处,“我热衷在读书中探索知识,受姐姐影响,我对科普类书籍产生了浓厚兴趣,课余时间总会与书籍相伴,在阅读中满足



好奇心、增长见识。”

## 激发兴趣 师生共读

王梓萌同学表示,书中的大林贪图钱财却不愿付出努力,最终落得饿死的结局;而小林不贪慕虚荣,始终勤恳努力,最终收获了理想的生活,“努力是获得收获的关键前提,从故事中感受到踏实做事、不贪名利的重要性,我应该像小林一样,以勤奋和坚持面对挑战,才能收获属于自己的成功。”

## 每日晨读 推荐书目

“放下手机读会儿书!”进校园,学生们都收获满满。三年八班学生秦月说:“我现在每天坚持30—40分钟自主阅读,例如最近读的《爱心树》,我从中学会了友善对待他人,涵养良好品德,也积累了词汇量。”于海洋表示,他通过阅读《狼王梦》《狼道》,不仅弥补了过往做事半途而废的不足,学会了坚持的品质,还为写好作文提供了助力。

张晓研老师还向家长分享了家庭阅读培养技巧,“固定睡前、饭前等专属读书时间,利用碎片化时光滋养阅读习惯;在家中设置读书角,让孩子随手可及好书;根据孩子年龄与成长特点制定读书计划,匹配合适书籍。”